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INDUSTRIA 4.0

- Pubblicati i decreti di apertura degli interventi
agevolativi per i grandi progetti di R&S – 12 novembre
per Accordi per l’innovazione – 26 novembre per
Agenda digitale e Industria sostenibile

- Grandi progetti di ricerca e sviluppo - webinar con
Confindustria sulle modalità di accesso agli interventi
agevolativi – Palazzo Torriani, 11 ottobre 2019, ore
14.00

- Voucher Innovation manager – Il MISE definisce le
modalità e i termini per la presentazione delle domande
e per l’erogazione dell’agevolazione

- IP4FVG - Giornata-evento “Agile Open Experience”
– 10 ottobre 2019 – Area Science Park di Padriciano
(TS)

SINDACALE, LAVORO E PREVIDENZA

- Sgravi contributivi per contratti di solidarietà - Nuova
modalità di presentazione delle istanze

- Assografici: Trattative Ccnl Grafici-Editoriali -
proclamazione sciopero

- Circolare Federchimica – Corso Interaziendale di
formazione RSU a Vicenza

- Confindustria Ceramica raggruppamento Laterizi:
Rinnovo CCNL laterizi - Circolare esplicativa

- INAIL – rivalutazione del minimale e del massimale
di rendita. Limiti di retribuzione imponibile per il
calcolo dei premi

- Contributo addizionale NASPI – Prorogato il termine
di versamento a ottobre 2019

- CCNL Chimica – Osservatorio Nazionale Chimico –
Farmaceutico: avvio a Milano il 14 ottobre 2019

FISCO

- La dispensa del convegno sul Modello 770/2019 e
novità fisco/lavoro

- La dispensa del convegno sul patent box
autoliquidato

- Convegno “Il Modello 770/2019 e le ultime novità
fisco/lavoro"

- Assistenza fiscale ai dipendenti: istruzioni relative
alla presentazione del modello “730 integrativo”

TRASPORTI

- Trasporti internazionali – Germania – Pedaggi
autostradali autocarri – Esenzione veicoli LNG solo
a determinate condizioni dal 1° ottobre 2019

- Trasporti eccezionali – Nuovo portale Teweb Anas
per le richieste di autorizzazioni e temporanea

indisponibilità per aggiornamento
- Trasporti eccezionali – Entro il 10 ottobre 2019, invio

report viaggi settembre 2019 con autorizzazioni
periodiche Anas

- Sicurezza stradale – Cronotachigrafo – Card
conducente di nuova generazione – Firma del titolare
facoltativa – Nota MinInterno del 25 settembre 2019

COMMERCIO INTERNAZIONALE
E DOGANE

- USA – Nuovi dazi su import prodotti UE – Prodotti
interessati per Paese UE

- USA – Nuovi dazi su import prodotti UE
- Egitto – Opportunità di investimento nella Free Zone

Suez – Roma 22 ottobre 2019
- Romania – Promozione food & wine italiani – Bucarest

19 novembre 2019
- Etiopia – Business Forum – Roma 16 ottobre 2019
- Normativa doganale – Informazioni tariffarie

vincolanti-ITV per la corretta classificazione dei
prodotti – Dal 1° ottobre 2019 presentazione solo in
formato elettronico

INTERNAZIONALIZZAZIONE

- Oggi in Europa - Daily brief - 3 ottobre 2019 - La
proposta di Johnson, le audizioni dei Commissari
designati e la decisione del WTO

RICERCA E INNOVAZIONE

- Smau 2019 - Fieramilanocity dal 22-23 24 ottobre
2019 - Invito gratuito per gli associati a Confindustria
Udine

- Convenzione Confindustria CNR. Nuovo bando sui
dottorati di ricerca industriali cofinanziati: piattaforma
on line 25 settembre - 8 ottobre

EDILIZIA E ANCE

- Ance Fvg Informa n. 33/2019

FORMAZIONE

- 17 ottobre 2019 - Marketing - VIDEO STORYTELLING
AZIENDALE - impara a raccontare l’azienda
coinvolgendo emotivamente i tuoi clienti

- 17 e 18 ottobre 2019 - Qualità - Progettare e sviluppare
un sistema di gestione qualità ISO 9001:2015

- Dal 17 ottobre 2019 - Sicurezza - Formazione per
Dirigenti
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ISCRIVITI AL SERVIZIO MAILING LIST
LA NEWSLETTER SETTIMANALE AL TUO INDIRIZZO DI POSTA ELETTRONICA

Comunica a tecnologie@confindustria.ud.it la Tua volontà di essere inserito nella mailing list specificando
nell'oggetto dell'e-mail la dicitura "inserisci" ed indicando la ragione sociale dell'azienda di appartenenza ed i

propri dati: nome e cognome, indirizzo di posta elettronica, recapito telefonico

- 15 ottobre 2019 - Produzione - Il Capo reparto:
tecniche di gestione nei reparti produttivi - avanzato

- 15 ottobre 2019 - Personale - Agenti, distributori,
rivenditori, commissionari e procacciatori: quali
obblighi nel commercio internazionale?

- 16 ottobre 2019 - Personale - La busta paga
avanzata

- Dal 14 ottobre 2019 - Sicurezza - “MODULO “B”
COMUNE PER RSPP E ASPP - “Responsabile e
Addetto al Servizio di Prevenzione e Protezione” -
Programmato secondo le indicazioni dell’Art. 32 del
D. Lgs. 81/08 e dell’Accordo S/R 7 luglio 2016

- 14 e 15 ottobre 2019 - Sicurezza - Sicurezza sul
lavoro - Formazione per Preposti

https://www.confindustria.ud.it/schede/scheda/13278
https://www.confindustria.ud.it/schede/scheda/13279
https://www.confindustria.ud.it/schede/scheda/13280
https://www.confindustria.ud.it/schede/scheda/13265
https://www.confindustria.ud.it/schede/scheda/13266
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04/10/2019 - Pubblicati i decreti di apertura degli interventi agevolativi per i grandi progetti di R&S – 12 novembre
per Accordi per l’innovazione – 26 novembre per Agenda digitale e Industria sostenibile

Con riferimento alle precedenti news dell’11/09/2019 e news del 27/09/2019 si comunica che il MISE ha pubblicato
i due Decreti Direttoriali che prevedono l’apertura degli intervento agevolativi relativi ai due bandi di sostegno ai
grandi progetti di Ricerca e Sviluppo:

- Nuovo Bando “Fabbrica intelligente, Agrifood, Scienze della vita” e “Calcolo ad alte prestazioni”- Accordi per
l’innovazione
Il decreto direttoriale 2 ottobre 2019 prevede l’apertura dell’intervento agevolativo il 12 novembre 2019. Al fine di

agevolare la predisposizione delle domande da parte delle imprese il decreto prevede la possibilità per i soggetti
proponenti di usufruire della procedura di compilazione guidata, disponibile nel sito internet del Soggetto gestore
(https://fondocrescitasostenibile.mcc.it), a partire dal giorno 8 ottobre 2019.

- Bandi grandi progetti R&S a valere sulle risorse del Fondo rotativo per il sostegno alle imprese e gli investimenti
in ricerca (FRI)
Il decreto direttoriale 2 ottobre 2019 prevede l’apertura dell’intervento agevolativo il 26 novembre 2019, con

possibilità di precaricare la documentazione prevista dal bando a partire dal 10 ottobre 2019.
Sono stabiliti i termini e le modalità per la presentazione delle domande di agevolazione a valere sulle risorse

stanziate dal decreto ministeriale 2 agosto 2019, ivi comprese le indicazioni di dettaglio sulle tematiche rilevanti inerenti
l’economia circolare a cui è destinata una riserva pari al 20% dei fondi ai sensi di tale decreto.

La domanda, pena l’invalidità e l’irricevibilità, deve essere redatta e presentata in via esclusivamente telematica
selezionando una delle due procedure disponibili nel sito internet del Soggetto gestore, a seconda che si intenda
presentare la domanda a valere sul bando Agenda digitale o a valere sul bando Industria sostenibile.

Webinar in Confindustria Udine sulle modalità di accesso agli interventi agevolativi

Si ricorda che, in collaborazione con il MISE, Confindustria ha organizzato per il prossimo 11 ottobre, con inizio alle
ore 14.00, un webinar, aperto alle sedi territoriali del sistema confindustriale, al fine di illustrare in dettaglio le modalità
di funzionamento e di accesso ai nuovi bandi.

Interverrà per il MiSE l’ing. Antonio Martini, dirigente della “Divisione VII - Interventi per ricerca e sviluppo” che seguirà
la gestione delle due misure agevolative per il MISE.

Il webinar, che potrà essere seguito presso la sede di Confindustria Udine, Palazzo Torriani, Largo Carlo Melzi n.
2, avrà la durata di circa 2 ore .

Chi fosse interessato a seguire l’evento è pregato di comunicarlo all’indirizzo innovazione@confindustria.ud.it
oppure contattare l’Ufficio Ricerca e Innovazione tel. 0432 276228.

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

01/10/2019 - Voucher Innovation manager – Il MISE definisce le modalità e i termini per la presentazione delle
domande e per l’erogazione dell’agevolazione

Con riferimento alle precedenti news del 4 luglio 2019 e del 31 luglio 2019 con le quale si dava informativa in merito
al Voucher MISE per l’Innovation manager,  si comunica che il Ministero per lo Sviluppo Economico ha pubblicato il
decreto 25 settembre 2019 che disciplina le modalità e i termini per la presentazione delle domande e per l’erogazione
dell’agevolazione.

La misura ha l’obiettivo di sostenere i processi di trasformazione tecnologica e digitale delle PMI e delle reti
d’impresa, presenti su tutto il territorio nazionale.

Per il Voucher per l’Innovation manager sono disponibili le risorse stanziate dalla legge di bilancio 2019, per le
annualità 2019 e 2020, pari complessivamente a 50 milioni di euro. L’agevolazione verrà concessa sulla base di una
procedura a sportello, per cui le domande inviate dalle imprese e dalle reti d’impresa verranno ammesse alla fase
istruttoria sulla base dell’ordine cronologico di presentazione.

L’iter di presentazione delle domande di agevolazione è articolato nelle seguenti fasi:
- verifica preliminare del possesso dei requisiti di accesso alla procedura informatica, a partire dalle ore 10:00 del

31 ottobre 2019;
- compilazione della domanda di accesso alle agevolazioni, a partire dalle ore 10.00 del 7 novembre 2019 e fino alle

ore 17.00 del 26 novembre 2019;
- invio della domanda di accesso alle agevolazioni, a partire dalle ore 10.00 del 3 dicembre 2019.

Si allega il decreto 25 settembre 2019 ed i relativi allegati.
Per maggiori informazioni potete contattare l’ing. Franco Campagna, Tel. 0432 276202 - mail.

campagna@confindustria.ud.it . (FC)

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it
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30/09/2019 - IP4FVG - Giornata-evento “Agile Open Experience” – 10 ottobre 2019 – Area Science Park di Padriciano
(TS)

Si porta a conoscenza delle aziende associate che giovedì 10 ottobre 2019, presso Area Science Park, Località
Padriciano a Trieste, IP4FVG organizza una giornata-evento AGILE OPEN EXPERIENCE in cui Pierluigi Pugliese, Agile
Business Coach e Scrum trainer di caratura internazionale, affronterà il tema delle difficoltà che emergono nel corso
del processo di trasformazione agile in azienda e come possono essere risolte.

L’agilità non è solamente un metodo per ottimizzare e migliorare il processo di sviluppo, ma soprattutto per creare
una cultura di miglioramento continuo.

Pierluigi Pugliese faciliterà lo scambio di esperienze e promuoverà l’intervento attivo dei partecipanti applicando i
principi dell’agilità: l’agenda finale sarà definita sulla base degli spunti che emergeranno durante la giornata.

L’evento è organizzato da IP4FVG, la piattaforma  regionale per il supporto alla digitalizzazione e manifattura avanzata
delle imprese del Friuli Venezia Giulia, grazie al Nodo DOS di Trieste, e gode del patrocinio dell’Italian Agile Movement.

Il programma e la registrazione al seguente link:   http://www.ip4fvg.it/eventi/10-ottobre-agile-open-experience-a-
trieste/

SINDACALE, LAVORO E PREVIDENZA

04/10/2019 - Sgravi contributivi per contratti di solidarietà - Nuova modalità di presentazione delle istanze

Il Ministero del Lavoro, di concerto con il MeF, ha pubblicato il Decreto Interministeriale 278 del 30 settembre 2019
relativo alla riduzione contributiva, ex articolo 6, comma 4, L. 510/1996, in favore delle imprese che stipulano o hanno
stipulato contratti di solidarietà ai sensi degli articoli 1 e 2 del D. L. 726/1984, convertito, con modificazioni, dalla legge
863/84 nonché a decorrere dall’entrata in vigore del D. Lgs. 148/2015, ai sensi dell’art. 21, comma 1, lett. c) del decreto
stesso.

La riduzione contributiva è riconosciuta nella misura del 35% della contribuzione a carico del datore di lavoro dovuta
per i lavoratori interessati alla riduzione dell’orario di lavoro in misura superiore al 20%. La stessa è concessa, su
istanza dell’impresa, con Decreto del Ministero del Lavoro e delle Politiche Sociali, per un periodo massimo di 24 mesi
nel quinquennio mobile.

L’istanza è presentata dal 30 novembre al 10 dicembre di ogni anno dalle imprese che al 30 novembre di ogni anno
abbiano stipulato un contratto di solidarietà, nonché dalle imprese che abbiano avuto un contratto di solidarietà in corso
nel secondo semestre dell’anno precedente.

Con circolare nr. 17, del 3/10/2019 il Ministero del Lavoro ha fornito istruzioni sulle modalità operative, chiarendo
che la circolare anzidetta sostituisce e innova il paragrafo 3 della precedente circolare n. 18 del 22/11/2017, ferme
restando tutte le altre disposizioni in quest’ultima contenute.

La circolare precisa che sarà messo a disposizione di tutte le imprese interessate, dal 2 novembre al 10 dicembre
di ogni anno, l’applicativo web “sgravicdsonline”, accessibile con le credenziali del sistema “cliclavoro” o con SPID.
Tale procedura sarà l’unica ammessa per la compilazione delle istanze di decontribuzione da parte delle imprese.
Non è più ammesso l’invio a mezzo PEC.

L’istanza conterrà l’elenco nominativo dei lavoratori interessati e la percentuale di riduzione oraria applicata
superiore al 20%, nonché numero e data della marca da bollo che sarà mantenuta agli atti dall’istante. L’impresa dovrà
dichiarare, a pena di inammissibilità, la propria previsione del quantum della riduzione contributiva richiesta, oltre al
codice pratica relativo alla domanda di integrazione salariale presentata attraverso il portale “Cigsonline”.

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

04/10/2019 - Assografici: Trattative Ccnl Grafici-Editoriali - proclamazione sciopero

Assografici con Circolare 41/19 del 04/10/2019 ha reso noto che le due sigle sindacali SLC-CGIL e UILCOM-UIL
hanno proclamato una giornata di sciopero di 08 ore per l’intero turno delle lavoratrici e dei lavoratori del settore il giorno
25 ottobre 2019.

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it
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03/10/2019 - Circolare Federchimica – Corso Interaziendale di formazione RSU a Vicenza

Con circolare del 1° ottobre 2019, Federchimica ha informato che, in ottemperanza al disposto di cui all’art. 51, punto
12) del CCNL, si svolgerà in data 29 ottobre 2019 la prossima edizione del Corso interaziendale di formazione RSU.

 Il corso, organizzato con la collaborazione di Confindustria Vicenza e tenuto congiuntamente da Federchimica,
Farmindustria e Filctem-CGIL, Femca-CISL, Uiltec-UIL, è rivolto anche ai manager delle diverse funzioni aziendali e
alle Organizzazioni sindacali territoriali di categoria e può essere finanziato tramite il Conto Formazione di Fondimpresa.

 L’iscrizione potrà avvenire attraverso il modulo allegato. Le adesioni saranno accettate fino ad esaurimento di posti
disponibili.

 Nella circolare in oggetto e nei relativi allegati sono dettagliate modalità operative e relativi costi.

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

02/10/2019 - Confindustria Ceramica raggruppamento Laterizi: RINNOVO CCNL LATERIZI - CIRCOLARE ESPLICATIVA.

Confindustria Ceramica con propria Circolare del 01/10/2019 ha reso che è stato siglato il Verbale di accordo per
il rinnovo del CCNL vigente ed ha fornito illustrazione esplicativa delle principali novità contenute nell’intesa.

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

30/09/2019 - INAIL – rivalutazione del minimale e del massimale di rendita. Limiti di retribuzione imponibile per il
calcolo dei premi

Con circolare nr. 25 del 23 settembre 2019, l’INAIL ha comunicato i limiti aggiornati di retribuzione imponibile per
il calcolo dei premi assicurativi sulla base del D.M. 2/08/2019, n.95, che ha rivalutato le prestazioni economiche erogate
dall’Istituto nel settore industriale con decorrenza 1° luglio 2019 e stabilito gli importi del minimale e del massimale
di rendita nelle misure di euro 16.554,30 e di euro 30.743,70.

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

30/09/2019 - Contributo addizionale NASPI – Prorogato il termine di versamento a ottobre 2019

Con messaggio nr. 3447 del 24/09/2019, l’INPS ha comunicato che viene prorogato  al mese di ottobre 2019 il termine
di esposizione del contributo NASPI maggiorato del 50%, relativo al periodo compreso tra il 14 luglio 2018 (data di
entrata in vigore del DL 87/2018) e agosto 2019.

I datori di lavoro, nel flusso di competenza settembre o in quello di competenza ottobre 2019, provvederanno ad
esporre, per ogni singolo lavoratore interessato, secondo le modalità operative descritte nella circolare n. 121/2019,
i valori complessivi relativi a ognuno dei rinnovi intervenuti nel periodo sopra indicato.

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

30/09/2019 - CCNL Chimica – Osservatorio Nazionale Chimico – Farmaceutico: avvio a Milano il 14 ottobre 2019

Organizzata a Milano il 14 ottobre 2019 la prima tappa di un’iniziativa promossa da Federchimica, Farmindustria e
dalle Organizzazioni Sindacali firmatarie del CCNL denominata “2019/2020 l’Osservatorio Nazionale si fa in 4 per la
contrattazione aziendale”.

L’iniziativa è finalizzata a consolidare e sviluppare negli attori sociali delle imprese la cultura settoriale di relazioni
industriali costruttive per agevolare e incentivare la realizzazione di una contrattazione aziendale efficace e capace di
cogliere ed implementare le opportunità offerte dal CCNL.

Il programma della giornata è dettagliato nell’allegato.
Le aziende interessate a partecipare dovranno inviare la scheda d’iscrizione allegata entro il 7 ottobre 2019.

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it
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FISCO

04/10/2019 - La dispensa del convegno sul Modello 770/2019 e novità fisco/lavoro

Si allega la dispensa del convegno sul Modello 770/2019 e novità fisco/lavoro
L’incontro si terrà martedì 8 ottobre con inizio alle ore 14.30

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

02/10/2019 - La dispensa del convegno sul patent box autoliquidato

Si allega la dispensa del convegno sul patent box autoliquidato a cura di Pwc.

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

01/10/2019 - Convegno “IL MODELLO 770/2019 E LE ULTIME NOVITA’ FISCO/LAVORO”

 Per fornire un approfondimento sulle novità contenute nei quadri del modello 770/2019 e sulle ultime novità fisco/
lavoro, Confindustria Udine organizza un incontro di studio sul tema “IL MODELLO 770/2019 E LE ULTIME NOVITA’
FISCO/LAVORO”.

Il convegno si terrà presso la sede di Confindustria Udine, a Palazzo Torriani martedì 8 ottobre 2019 dalle ore 14.30
alle ore 17.30 e sarà visibile in videoconferenza dalla Delegazione di Tolmezzo.

Relatore dell’incontro sarà il dr. Alberto Bortoletto, CdL e professionista in Padova, collaboratore del Centro Studi
Inaz.

Si allega il programma del convegno.

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

01/10/2019 - Assistenza fiscale ai dipendenti: istruzioni relative alla presentazione del modello “730 integrativo”

 Assistenza fiscale ai dipendenti: istruzioni relative alla presentazione del modello “730 integrativo”
Secondo le indicazioni fornite dalla Circolare dell’Agenzia delle Entrate n. 14/E del 9 maggio 2013 i contribuenti che

abbiano rilevato la necessità di integrare o correggere la dichiarazione modello 730 originaria, la cui rettifica comporti
un maggior credito o un minor debito (ad esempio, per oneri detraibili/deducibili non indicati o redditi inferiori a quanto
dichiarato), oppure ravvisino la necessità di correggere dati ininfluenti ai fini della liquidazione della dichiarazione, o
di integrare la dichiarazione con riferimento esclusivamente ai dati del sostituto d’imposta tenuto ad effettuare il
conguaglio, possono presentare un modello 730 integrativo ad un Caf o a un professionista abilitato che appone il
visto di conformità. Il conguaglio da parte dei sostituti d’imposta per i modelli 730 integrativi dovrà essere effettuato
con la busta paga erogata nel mese di dicembre 2019.

I dipendenti che fossero interessati alla presentazione del modello 730 integrativo possono utilizzare il servizio offerto
dal CAF Interregionale Dipendenti S.r.l. secondo le istruzioni contenute nell’allegata circolare.

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

TRASPORTI

04/10/2019 - Trasporti internazionali – Germania – Pedaggi autostradali autocarri – Esenzione veicoli LNG solo a
determinate condizioni dal 1° ottobre 2019

Da diversi anni, il transito sulle autostrade tedesche e dal 1° luglio 2018 anche su tutte le strade federali, da parte
degli autocarri con massa complessiva a pieno carico da 7,5 t. in su, è soggetto ad un apposito pedaggio autostradale,
assolto in maniera elettronica, che tiene conto del grado di inquinamento del veicolo (classe in Euro) e del numero
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degli assi (fino a 3 assi e da 4 assi in su per quelli oltre le 18 t.).
Dal 1° ottobre 2019 le autorità tedesche hanno precisato che l’esenzione dal pedaggio per gli autocarri a trazione

a gas naturale o LNG sarà valida solo a determinate condizioni: per gli autocarri a gas naturale bisogna dimostrare
un volume minimo del serbatoio di 300 litri, mentre per quelli alimentati a LNG (GNL) il serbatoio deve essere di 115
kg.: questi limiti possono essere raggiunti anche come sommatoria di serbatoi a capacità inferiore.

Tale esenzione vale dal 1° gennaio 2019 al 31 dicembre 2020; i veicoli alimentati a GPL sono invece soggetti al
pedaggio.

Si ricorda che dal 1° gennaio 2019 gli importi dei pedaggi chilometrici tedeschi hanno subito un notevole rincaro
e tengono conto degli autocarri nelle fasce 7,5-12 t., 12-18 t., oltre 18 t., questi ultimi differenziati in complessi fino a
tre assi ed a 4 o più assi; nella tariffa dal 2019 vengono inseriti anche i costi esterni rappresentanti dall’inquinamento
acustico, in aggiunta a quelli già presenti per l’inquinamento atmosferico.

Per fare alcuni esempi, un autoarticolato a 5 assi Euro 6 paga 18,7 cent/km, mentre un autoarticolato Euro 4 sempre
a 5 o più assi paga 20,8 cent/km; un autocarro isolato da 16 t. Euro 5 paga 13,9 cent/km.

Rispetto alle tariffe in vigore nel 2018 (come già indicato nella news del 17 dicembre 2018), il pedaggio per un
autoarticolato Euro 6 a 5 assi ha subito nel 2019 un rincaro del 38,52%.

Dal 1° gennaio 2019 è poi obbligatorio indicare sull’unità di bordo-Obu la categoria di peso del veicolo e per quelli
con massa superiore a 18 assi, deve essere indicato anche il numero degli assi.

Sono esentati dal pedaggio, alle condizioni di cui sopra, i veicoli con alimentazione a gas naturale e LNG.
Il pagamento del pedaggio tedesco può avvenire in modi diversi:

· manualmente, presso le migliaia di terminali fissi di esazione che sono installati presso le società partner della
Toll Collect GmbH in prossimità delle aree di servizio, dei confini tedeschi, degli autoporti ed anche negli Stati limitrofi;

· sempre manualmente, ma via Internet previa registrazione dell’azienda di autotrasporto alla Toll Collect Gmbh,
www.toll-collect.de;

· per via elettronica, tramite apposito strumento denominato Obu – On Board Unit, installato sul veicolo commerciale,
sempre previa registrazione dell’azienda di autotrasporto alla Toll Collect GmbH

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

02/10/2019 - Trasporti eccezionali – Nuovo portale Teweb Anas per le richieste di autorizzazioni e temporanea
indisponibilità per aggiornamento

Dall’8 ottobre 2019 l’attuale portale Anas trasporti eccezionali (TEWEB) verrà sostituito da una nuova versione con
un layout più moderno e più facilmente accessibile anche da dispositivi mobili.

L’indirizzo per accedere a TEWEB resta sempre lo stesso, così come non sarà necessario modificare USERNAME
e PASSWORD. Tutte le informazioni già registrate sul vecchio portale saranno disponibili anche nel nuovo TEWEB.

In allegato si riporta una guida all’utilizzo per le imprese e per gli intermediari. Per l’aggiornamento è prevista la
chiusura del sistema dalle 8 del 7 ottobre 2019 e la riapertura è prevista nella giornata del 10 ottobre 2019 ore 13.

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

30/09/2019 - Trasporti eccezionali – Entro il 10 ottobre 2019, invio report viaggi settembre 2019 con autorizzazioni
periodiche Anas

Per effetto delle nuove disposizioni Anas sulla gestione delle autorizzazioni periodiche dei trasporti eccezionali, entro
il 10 ottobre 2019 deve essere inviato via pec all’Anas stessa, un apposito report per ogni autorizzazione periodica,
con il numero di viaggi eseguiti nel mese di settembre 2019, indicando anche i percorsi effettuati.

Dovrà essere utilizzato un foglio excell (secondo l’esempio riportato sulla nota Anas del 1° luglio 2019 e pubblicato
sul portale Anas TEWEB); questo adempimento è valido fino a dicembre 2019, per i transiti sulla sola rete Anas (in
FVG pari a 199,016 km. totali) per le seguenti categorie di veicoli:
- mezzi d’opera con masse di cui all’art. 10, comma 8 Cds (inferiori a 60 ton), per trasporti dell’attività edilizia, stradale,

escavazione mineraria;
- veicoli ad uso speciale e macchine operatrici con massa non superiore a 60 ton;
- trasporti di blocchi di pietre naturali, di elementi prefabbricati compositi, apparecchiature industriali complesse per

l’edilizia, di prodotti siderurgici coils e laminati grezzi, se la massa autorizzata non è superiore a 60 ton (art.10, comma
2 lett.b);

- trasporti di macchine operatrici da cantiere se la massa autorizzata non è superiore a 60 ton (art. 13, comma 2, parte
B, lett. b) - Regolamento d’esecuzione DPR 495/92).
Da gennaio 2019 sarà obbligatorio il preavviso di transito e l’avviso di inizio e fine viaggio anche per tali categorie

di trasporti.
Come già indicato con la news del 2 luglio 2019, dal 1° luglio 2019 sono infatti in vigore le nuove disposizioni Anas

per il preavviso di transito per i trasporti eccezionali con autorizzazioni periodiche oltre le 44 t. di massa complessiva
a pieno carico.
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In particolare, al fine di migliorare la gestione dei dati di traffico, ANAS ha previsto la temporanea esenzione
dall’obbligo di comunicazione di transito per alcune categorie di

veicoli e di trasporti, in considerazione della loro specificità.
Con decorrenza 1 luglio 2019, è stata disposta la rettifica delle condizioni generali delle autorizzazioni per i trasporti

eccezionali di seguito indicati:

- preavviso transito autorizzazioni singole e multiple: il titolare dell’autorizzazione almeno 48 ore prima dell’inizio di
ciascun viaggio, tramite il portale TEWEB, deve provvedere a comunicare il preavviso di transito e la ricevuta del
preavviso di transito costituisce parte integrante dell’autorizzazione. In mancanza dell’invio del preavviso, il trasporto
eccezionale si intende non autorizzato.
Per i viaggi da effettuarsi nelle 48 ore immediatamente successive al rilascio del titolo,
il preavviso dovrà essere comunque effettuato con congruo anticipo;

- annotazione viaggio autorizzazioni singole e multiple: il conducente o il capo scorta è tenuto ad effettuare
l’annotazione della data ed ora di inizio/fine viaggio utilizzando obbligatoriamente TEWEB APP. Dopo l’inizio del
viaggio il dispositivo mobile dovrà restare attivo a bordo del veicolo del TE o del veicolo di scorta. In caso di comprovata
difficoltà tecnica per l’annotazione del viaggio, è necessario telefonare al numero verde ANAS 800.841.148.
L’operatore ANAS annoterà il viaggio previa comunicazione dei dati riportati sulla ricevuta di preavviso di transito.
In mancanza dell’annotazione, il trasporto eccezionale si intende non autorizzato;

- comunicazione preavviso transito autorizzazioni periodiche con massa superiore ai limiti stabiliti dall’art.62 CdS:
il titolare dell’autorizzazione prima dell’inizio di ciascun viaggio (quindi senza un limite preciso temporale) deve
obbligatoriamente comunicare il preavviso di transito tramite il portale TEWEB e la ricevuta del preavviso di transito
costituisce parte integrante dell’autorizzazione. Il mancato preavviso costituisce il mancato rispetto della prescrizione
sanzionabile ai sensi dell’art.10, comma 19 del CdS (sanzione amministrativa da 155 a 622 euro).

- comunicazione inizio e fine viaggio autorizzazioni periodiche con massa superiore ai limiti stabiliti dall’art.62 CdS:
il conducente o il capo scorta è tenuto a comunicare data e ora inizio/fine viaggio utilizzando obbligatoriamente
TEWEB APP. Dopo l’inizio del viaggio il dispositivo mobile dovrà restare attivo a bordo del veicolo del TE o del veicolo
di scorta. In caso di comprovata difficoltà tecnica per l’annotazione del viaggio, è necessario telefonare al numero
verde ANAS 800.841.148. L’operatore ANAS annoterà il viaggio previa comunicazione dei dati riportati sulla ricevuta
di preavviso di transito. Il mancato preavviso costituisce il mancato rispetto della prescrizione sanzionabile ai sensi
dell’art.10, comma 19 del CdS (sanzione amministrativa da 155 a 622 euro).

Fino al 31 dicembre 2019, tale prescrizione non si applica alle seguenti categorie di veicoli e trasporti:
- mezzi d’opera con masse di cui all’art.10, comma 8 CdS (inferiori a 60 ton), per trasporti dell’attività edilizia, stradale,

escavazione mineraria
- veicoli ad uso speciale e macchine operatrici con massa non superiore a 60 ton;
- trasporti di blocchi di pietre naturali, di elementi prefabbricati compositi, apparecchiature industriali complesse per

l’edilizia, di prodotti siderurgici coils e laminati grezzi, se la massa autorizzata non è superiore a 60 ton (art. 10, comma
2 lett.b);

- trasporti di macchine operatrici da cantiere se la massa autorizzata non è superiore a 60 ton (art.13, comma 2, parte
B, lett. b) - Regolamento d’esecuzione DPR 495/92).

La modifica apportata alle Condizioni Generali si applica anche ai titoli autorizzativi già rilasciati, per la parte residua
di validità. A partire da luglio 2019, i titolari di autorizzazioni periodiche temporaneamente esentate dalle comunicazioni
in modalità digitale dovranno trasmettere per PEC, per ogni autorizzazione, alle aree compartimentali Anas interessate,
entro il 10 di ogni mese, un report con il numero di viaggi eseguite nel mese precedente, indicando anche i percorsi
effettuati.

L’invio di tali percorsi dovrà essere effettuato esclusivamente tramite un foglio excel – allegato alla nota Anas –
pubblicato sul portale Anas TEWEB. In alternativa, i dati dei viaggi potranno essere comunicati tramite la compilazione
dei soli preavvisi per mezzo dello stesso portale Anas ed in caso di impossibilità, dovrà essere contattato il numero
verde per le suddette annotazioni e comunicazioni. (AF)

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

30/09/2019 - Sicurezza stradale – Cronotachigrafo – Card conducente di nuova generazione – Firma del titolare
facoltativa – Nota MinInterno del 25 settembre 2019

Il Ministero dell’interno, con propria nota del 25 settembre 2019, ha precisato che la firma del titolare sulle carte
tachigrafiche di nuova generazione del conducente (di autocarri ed autobus) è facoltativa, ai sensi del Regolamento
(UE) n. 799/16. Di conseguenza, carte tachigrafiche non sottoscritte dal titolare non potranno in alcun modo essere
oggetto di sanzione. (AF)

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it
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COMMERCIO INTERNAZIONALE E DOGANE

04/10/2019 - USA – Nuovi dazi su import prodotti UE – Prodotti interessati per Paese UE

Come già indicato con la news del 3 ottobre 2019, Il 2 ottobre 2019 gli Stati Uniti hanno ottenuto il via libera ufficiale
dal WTO per l’imposizione di dazi compensativi su prodotti importati dall’UE per un valore di 7,49 miliardi di dollari (per
effetto caso Boing-Airbus).

A conclusione della disputa aperta nel 2004, il 2 ottobre 2019 il WTO ha riconosciuto agli Stati Uniti la possibilità
di imporre dazi compensativi su prodotti originari dell’Unione europea, in risposta ai sussidi erogati da alcuni Paesi
membri dell’UE al consorzio Airbus.

Gli Stati Uniti sono pertanto autorizzati ad applicare nuove tariffe su beni importati dalla UE, per un valore
compensativo di quasi 7,5 miliardi di dollari, che corrispondono all’1,5% degli acquisti totali dall’UE.

I dazi colpiranno una serie di prodotti identificati da codici doganali a 8 e 10 cifre della nomenclatura tariffaria
americana.

L’ ufficio dello United States Trade Representative (USTR) ha quindi annunciato che i primi dazi compensativi
entreranno in vigore il 18 ottobre 2019, ed ha pubblicato una lista di prodotti, suddivisi per Paese di origine, che saranno
sottoposti a dazi del 10% o del 25%.

Per l’Italia, i prodotti colpiti comprendono tra gli altri:
liquori;
diversi tipi di formaggi, tra cui il Parmigiano Reggiano;
alcune preparazioni di carne di maiale.
Per il momento, i vini italiani rimangono esclusi dall’applicazione dei dazi compensativi.
Gli Stati Uniti hanno la facoltà di modificare in qualunque momento sia la lista dei prodotti, che le aliquote dei dazi

compensativi applicate.
Si riporta in allegato l’elenco dei prodotto soggetti a dazi aggiuntivi USA import. (AF)

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

03/10/2019 - USA – Nuovi dazi su import prodotti UE

Il 2 ottobre 2019 gli Stati Uniti hanno ottenuto il via libera dal WTO per l’imposizione di dazi compensativi su prodotti
importati dall’UE per un valore annuo di 7,49 miliardi di USD, in risposta ai sussidi erogati da alcuni Paesi europei
al consorzio Airbus.

La pronuncia conclude una disputa avviata nel 2004 e determina la sanzione più pensante finora imposta
dall’Organizzazione di Ginevra in una controversia commerciale.

I dazi che l’amministrazione americana si appresta a varare andranno a colpire una serie di prodotti identificati da
codici doganali a 8 e 10 cifre della nomenclatura americana selezionati da due differenti liste che lo United States Trade
Representative aveva pubblicato il 12 aprile e il 5 luglio.

Si riporta in allegato una nota di aggiornamento sul dossier USA insieme all’elenco consolidato dei codici doganali
inclusi nelle liste dello USRT; per ciascuno di essi è anche indicata la categoria merceologica di riferimento e il dazio
attuale applicato dagli USA. (AF)

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

02/10/2019 - Egitto – Opportunità di investimento nella Free Zone Suez – Roma 22 ottobre 2019

Il 22 ottobre 2019 la Confindustria nazionale organizza presso la propria sede (viale dell’Astronomia 30, Roma - sala
A), in collaborazione con l’Ambasciata dell’Egitto e Intesa Sanpaolo, un seminario di approfondimento dedicato alle
opportunità di investimento nella free zone del Canale di Suez.

Da oltre centocinquant’anni il Canale di Suez rimane uno dei principali snodi del commercio internazionale,
assicurando il transito del 10% del traffico mondiale di merci per via marittima. Grazie al suo recente ampliamento (per
un totale di circa 72 km, che aumenterà la capacità di transito fino a 97 navi al giorno entro il 2023) il canale di Suez
ha riaffermato la sua centralità non soltanto nel Mediterraneo ma anche nell’ambito delle rotte cinesi della Belt & Road
Initiative.

In aggiunta, Suez si sta trasformando in una delle principali zone economiche speciali dell’area, in grado di attirare
capitali esteri per sviluppare attività logistiche, industriali e manifatturiere.

L’iniziativa sarà dedicata alle imprese operanti nei seguenti comparti focus: Automotive (Auto Parts, Tiers and
Rubbers, Heavy Trucks, Automobile Manufacturers), Machinery (Construction Machinery, Agriculture and Farm
Machinery, Industrial Machinery), Chemicals (Industrial Chemicals, Household Chemicals), Building Material
(Construction Material), Electrical Equipment (Electronics and Home Appliances, Household Products), Leather
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products, Metal Working .       (Casting). Il programma dell’evento, di cui si riporta in allegato una prima bozza, avrà inizio
alle ore 10,00. Nel corso dei lavori interverrà, tra gli altri, il General Manager della East Port Said Development Company,
incaricata dello sviluppo dell’omonima area integrata.

L’iniziativa vedrà inoltre la partecipazione di rappresentanti di Intesa Sanpaolo, dell’European Bank for Reconstruction
and Development (EBRD) e della Federation of Egyptian Industries (FEI). La lingua dei lavori è l’inglese. La
partecipazione all’iniziativa da parte delle aziende può essere confermata compilando, entro il 20 ottobre 2019, il form
online al seguente link:

https://www.confindustria.it/Aree/opp188.nsf/iscrizione?openform

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

30/09/2019 - Romania – Promozione food & wine italiani – Bucarest 19 novembre 2019

Si terrà a Bucarest il 19 novembre 2019 (a valere sia per il mercato romeno che per quello della Repubblica di
Moldova), il Degusta Italia 2019, giornata di promozione delle eccellenze italiane del settore cibi e vini, destinata sia
al retail che al settore ho.re.ca.; l’evento intende mettere in contatto le aziende italiane con la domanda romena e
moldava dei prodotti Made in Italy.

I dettagli dell’iniziativa sono riportati in allegato. (AF)

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

30/09/2019 - Etiopia – Business Forum – Roma 16 ottobre 2019

Si terrà a Roma il 16 ottobre 2019 un business forum dedicato all’Etiopia, organizzato dall’Ice presso la propria sede.
I settori focus dell’iniziativa saranno: costruzioni/infrastrutture, farmaceutico, macchine tessili e per la lavorazione

della pelle, macchine agricole e per la lavorazione alimentare.
L’Etiopia è il Paese che ha il più alto tasso di crescita tra gli Stati dell’Africa sub-sahariana non produttori di petrolio

ed il terzo più alto, considerando anche i Paesi produttori.
I dettagli dell’iniziativa sono riportati in allegato. (AF)

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

30/09/2019 - Normativa doganale – Informazioni tariffarie vincolanti-ITV per la corretta classificazione dei prodotti
– Dal 1° ottobre 2019 presentazione solo in formato elettronico

Quando vi sono dubbi sulla corretta classificazione doganale di un determinato prodotto, il Codice Doganale
dell’Unione mette a disposizione degli interessati lo strumento dell’Informazione Tariffaria Vincolante-ITV.

Un’informazione tariffaria vincolante-ITV è una decisione che attesta la classificazione doganale di una determinata
merce ed è valida in tutto il territorio dell’Unione europea.

Ai sensi del nuovo Codice Doganale dell’Unione, regolamento (UE) n. 952/13 (entrato in vigore con il 1° maggio
2016), le ITV hanno valore di 3 anni (contro i 6 anni del precedente Codice Doganale Comunitario) e sono vincolanti
sia per l’autorità doganale che per il titolare dell’ITV.

Dal 1° ottobre 2019 le domande di ITV dovranno essere presentate solo in forma elettronica tramite il Trader Portal,
ovvero l’interfaccia informatica adottata a livello UE per la comunicazione ed il processo decisionale dell’UE, attraverso
cui verrà quindi gestita l’intera istruttoria.

Ne dà informazione anche l’Agenzia delle Dogane, con proprio comunicato del 20 settembre 2019, che precisa che
dal 1° ottobre 2019 verrà introdotto il formulario elettronico per le domande e le decisioni degli operatori economici
e verrà fornita agli operatori commerciali un interfaccia armonizzata a livello europeo per presentare le domande di
ITV (ma anche di AEO-Operatore Economico Autorizzato), nonché di ricevere la relativa decisione via elettronica al
Trader Portal di cui al link https://customs.ec.europa.eu/gtp/.

Dal 1° ottobre 2019 non potranno essere più utilizzati i modelli cartacei finora utilizzati.
Eventuali campioni necessari al rilascio delle ITV saranno inviati all’Ufficio Tariffa e Classificazione, Agenzia delle

Dogane, via M. Carucci, 71, 00143 Roma, facendo riferimento al numero di restrizione della domanda generato dal
sistema informatico. Eventuali domande di ITV e AEO non presentate tramite Trader Portal, dal 1° ottobre 2019 non
saranno accettate. (AF)

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it
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INTERNAZIONALIZZAZIONE

03/10/2019 - Oggi in Europa - Daily brief - 3 ottobre 2019 - La proposta di Johnson, le audizioni dei Commissari
designati e la decisione del WTO

Si pubblica l’odierna newsletter della Delegazione di Confindustria a Bruxelles.

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

RICERCA E INNNOVAZIONE

02/10/2019 - Smau 2019 - Fieramilanocity dal 22-23 24 ottobre 2019 - Invito gratuito per gli associati a Confindustria
Udine

Grazie ad una convenzione con Confindustria Udine, gli associati potranno ricevere un invito VIP grazie al quale è
possibile accedere gratuitamente a SMAU 2019.

La 56° edizione di SMAU Milano  si svolgerà dal 22 al 24 ottobre 2019 presso Fieramilanocity, con tre giorni ricchi
di novità per il mondo dell’impresa e del canale ICT e un calendario denso di appuntamenti.

SMAU è oggi l’evento di riferimento in Italia nei settori dell’innovazione e delle tecnologie digitali per imprese e
pubbliche amministrazioni locali.

Da oltre 50 anni SMAU supporta le imprese italiane nei loro processi di Trasformazione Digitale, contribuendo -
attraverso un programma annuale di oltre 700 workshop gratuiti a cura di docenti e analisti indipendenti e la
condivisione di oltre 500 esperienze di innovazione di Aziende e Pubbliche Amministrazioni – alla diffusione della
cultura dell’innovazione.

L’edizione di quest’anno è sempre più orientata all’incontro e al networking tra startup e aziende digital per far nascere
nuove collaborazioni e nuovi progetti all’insegna dell’Open Innovation.

Confindustria Udine offre a tutti i suoi soci la possibilità di ricevere un invito valido per un ingresso omaggio alla
manifestazione registrandosi sul sito SMAU attraverso il seguente link: www.smau.it/invite/mi19/conf-udine. In allegato
l’invito.

Un avanzato sistema di registrazione permetterà a ciascun visitatore di costruirsi il proprio percorso di visita
personalizzato con la segnalazione dei workshop e delle soluzioni digital più indicate alle necessità della propria
azienda.

Tutte le informazioni sull’evento al seguente link: www.smau.it/milano19/

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

30/09/2019 - Convenzione Confindustria CNR. Nuovo bando sui dottorati di ricerca industriali cofinanziati: piattaforma
on line 25 settembre - 8 ottobre

Confindustria e CNR hanno stipulato, a maggio 2018, una Convenzione operativa con la quale si sono impegnati
a collaborare per sviluppare percorsi triennali - già a partire dall’anno 2018-2019 - di Dottorati industriali e di Dottorati
innovativi a caratterizzazione industriale di altissimo profilo scientifico. La collaborazione prevede un cofinanziamento
del costo del dottorato, pari al 50%, da parte del CNR e dell’impresa.

La Convenzione con il CNR per l’attivazione dei dottorati di ricerca è stata definita sia per lo svolgimento di
programmi di formazione dei dipendenti di azienda già impegnati in attività di elevata qualificazione, sia per costruire
percorsi di studio specifici per l’orientamento e la crescita professionale dei giovani.

Sintetizziamo di seguito alcune indicazioni di carattere generale per l’attivazione dei Dottorati da parte delle imprese
e/o soggetti aggregati.

L’attività può prevedere l’avvio di un corso di dottorato già programmato da una Università o anche la proposta di
un nuovo percorso di dottorato da costruire.

Come primo passaggio, è necessario che l’impresa che vuole sostenere e sviluppare tale iniziativa individui la
tematica per poi incrociarla con la lista dell’offerta di dottorati, per singole tematiche, presso le Università.

L’impresa cofinanzia al 50% la borsa di dottorato nel triennio e, se richiesto dall’Università, dovrà fornire fideiussione
bancaria per la quota finanziata. A seconda della tipologia, l’importo per cofinanziare la borsa per l’intero triennio è
compreso tra un minimo di 25.000 euro ed un massimo di 35.000 - importo comprensivo delle tasse da versare
all’INPS, di eventuali costi per l’estero e dell’assicurazione - in base alle richieste dell’Università di riferimento del
dottorato.

Ricordiamo inoltre che il costo da voi sostenuto, trattandosi di una erogazione liberale, beneficia della deducibilità
fiscale (articolo 1, comma 355, della Legge 23 dicembre 2005, n. 266).

L’ammissione al dottorato avviene, nel rispetto del regolamento interno del corso, sulla base di selezione ad
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evidenza pubblica e le modalità di accesso al corso di dottorato sono indicate dal bando di concorso.
  Per l’attivazione dei dottorati saranno definiti accordi specifici, con tutti i dettagli operativi e finanziari, tra imprese
- singole o aggregate - interessate, CNR ed Università coinvolte.

L’impresa partecipa alla definizione del percorso di dottorato e alla selezione dei dottorandi interessati al
percorso. Sempre l’impresa individua un tutor che affiancherà lo studente durante il suo percorso in azienda, insieme
al tutor del CNR o dell’Università.

Per maggiori informazioni, trovate in allegato l’estratto della Convenzione operativa con il CNR e l’Ateneo.
Se siete interessati all’iniziativa, è possibile compilare (da parte del vostro referente aziendale) il modulo di domanda

tramite il link alla piattaforma on line sui dottorati, di seguito riportato, finalizzato al sostegno e sviluppo di percorsi di
dottorati industriali o innovativi a caratterizzazione industriale.

Link: https://www.cnr.it/bandodottinn/
Le domande dovranno essere compilate entro le ore 18:00 del 8 ottobre 2019.
Per ogni eventuale indicazione è possibile contattare l’Ufficio Ricerca e Innovazione di Confindustria Udine  (tel. 0432

276228 – 276202; e-mail: innovazione@confindustria.ud.it).

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

EDILIZIA E ANCE

04/10/2019 - Ance Fvg Informa n. 33/2019

Sommario delle notizie pubblicate su Ance Fvg Informa n. 33  del 4 ottobre

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

FORMAZIONE

03/10/2019 - 17 ottobre 2019 - Marketing - VIDEO STORYTELLING AZIENDALE - impara a raccontare l’azienda
coinvolgendo emotivamente i tuoi clienti

Si informa che sono aperte le iscrizioni al corso “VIDEO STORYTELLING AZIENDALE - impara a raccontare l’azienda
coinvolgendo emotivamente i tuoi clienti”.

Il corso è ideale per Imprenditori, Direttori Generali, Direzioni Commerciali, Redazioni Aziendali, Direttori Creativi,
Responsabili Comunicazione Aziendale.

Il corso si terrà presso la sede di Confindustria Udine, il 17 ottobre 2019 con inizio alle ore 9.00.
In allegato si riportano i dettagli del corso e la scheda d’iscrizione da rispedire al fax 0432276275. Per informazioni:

formazione tel. 0432276203.

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

03/10/2019 - 17 e 18 ottobre 2019 - Qualità - Progettare e sviluppare un sistema di gestione qualità ISO 9001:2015

Si informa che sono aperte le iscrizioni al corso “Progettare e sviluppare un sistema di gestione qualità ISO
9001:2015".

Il corso è ideale per Responsabili di sistemi gestione qualità, valutatori interni, manager e tecnici della qualità,
consulenti.

Il corso si terrà presso la sede di Confindustria Udine, il 17 e 18 ottobre 2019 con inizio alle ore 9.00.
In allegato si riportano i dettagli del corso e la scheda d’iscrizione da rispedire al fax 0432276275. Per informazioni:

formazione tel. 0432276203.

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it
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03/10/2019 - Dal 17 ottobre 2019 - Sicurezza - Formazione per Dirigenti

Si informa che sono aperte le iscrizioni al corso “Sicurezza sul lavoro - Formazione per Dirigenti”.
Il corso è ideato per Dirigenti aziendali.
Il corso si terrà presso la sede di Confindustria Udine, dal 17 ottobre 2019 con inizio alle ore 9.00.
In allegato si riportano i dettagli del corso e la scheda d’iscrizione da rispedire al fax 0432276275. Per informazioni:

formazione tel. 0432276203.

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

01/10/2019 - 15 ottobre 2019 - Produzione - Il Capo reparto: tecniche di gestione nei reparti produttivi - avanzato

Si informa che sono aperte le iscrizioni al corso “Il Capo reparto: tecniche di gestione nei reparti produttivi - avanzato”.
Il corso è indicato per Quadri, capi reparto, capi squadra e personale tecnico con compiti di preposto.
Il corso si terrà presso la sede di Confindustria Udine, il 15 ottobre 2019 con inizio alle ore 9.00.
In allegato si riportano i dettagli del corso e la scheda d’iscrizione da rispedire al fax 0432276275. Per informazioni:

formazione tel. 0432276203.

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

01/10/2019 - 15 ottobre 2019 - Personale - Agenti, distributori, rivenditori, commissionari e procacciatori: quali
obblighi nel commercio internazionale?

Si informa che sono aperte le iscrizioni al corso “Agenti, distributori, rivenditori, commissionari e procacciatori: quali
obblighi nel commercio internazionale?”.

Il corso si rivolge agli imprenditori, responsabili ed addetti dell’ufficio estero ed a tutti coloro che operano con l’estero.
Il corso si terrà presso la sede di Confindustria Udine, il 15 ottobre 2019 con inizio alle ore 9.00.
In allegato si riportano i dettagli del corso e la scheda d’iscrizione da rispedire al fax 0432276275. Per informazioni:

formazione tel. 0432276203.

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

01/10/2019 - 16 ottobre 2019 - Personale - La busta paga avanzata

Si informa che sono aperte le iscrizioni al corso “La busta paga avanzata”.
Il corso si rivolge agli Imprenditori personale, direttivo della società, personale addetti all’amministrazione del

personale.
Il corso si terrà presso la sede di Confindustria Udine, il 16 ottobre 2019 con inizio alle ore 9.00.
In allegato si riportano i dettagli del corso e la scheda d’iscrizione da rispedire al fax 0432276275. Per informazioni:

formazione tel. 0432276203.

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

30/09/2019 - Dal 14 ottobre 2019 - Sicurezza - “MODULO “B” COMUNE PER RSPP E ASPP - “Responsabile e Addetto
al Servizio di Prevenzione e Protezione” - Programmato secondo le indicazioni dell’Art. 32 del D. Lgs. 81/08 e
dell’Accordo S/R 7 luglio 2016

Si informa che sono aperte le iscrizioni al corso “MODULO “B” COMUNE PER RSPP E ASPP - “Responsabile e Addetto
al Servizio di Prevenzione e Protezione” - Programmato secondo le indicazioni dell’Art. 32 del D. Lgs. 81/08 e
dell’Accordo S/R 7 luglio 2016".

La Conferenza Stato–Regioni del 7 luglio 2016 ha approvato l’Accordo relativo ai contenuti dei corsi di formazione
per RSPP e ASPP, recepito dall’art. 32 del D. Lgs. 81/08.

Confindustria Udine organizza presso la sede di Udine le attività formative secondo l’Accordo citato.
Il Modulo B comune è esaustivo per tutti i settori produttivi ad eccezione di quattro (agricoltura e pesca – cave e
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costruzioni – sanità residenziale – chimico e petrolchimico) per i quali il percorso deve essere integrato con la frequenza
dei moduli di specializzazione. Il modulo B comune è propedeutico per l’accesso ai moduli di specializzazione ed è
necessario per lo svolgimento delle funzioni di RSPP e ASPP.

Il corso si terrà presso la sede di Confindustria Udine, dal 14 ottobre 2019 con inizio alle ore 9.00.
In allegato si riportano i dettagli del corso e la scheda d’iscrizione da rispedire al fax 0432276275. Per informazioni:

formazione tel. 0432276203.

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

30/09/2019 - 14 e 15 ottobre 2019 - Sicurezza - Sicurezza sul lavoro - Formazione per Preposti

Si informa che sono aperte le iscrizioni al corso “Sicurezza sul lavoro - Formazione per Preposti”.
Il corso è indicato per Preposti delle aziende manifatturiere.
Il corso si terrà presso la sede di Confindustria Udine, il 14 e 15 ottobre 2019 con inizio alle ore 9.00.
In allegato si riportano i dettagli del corso e la scheda d’iscrizione da rispedire al fax 0432276275. Per informazioni:

formazione tel. 0432276203.

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it
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